

南湖晚报

嘉财富 JIACAI FU



©www.jx99hao.com

嘉兴日报社主管主办 国内统一刊号:CN33-0042

南湖晚报 我的嘉兴生活

2015年3月4日 农历乙未年正月十四 总第645期

日 版

今日星期三

编辑/张琳 校对/刘菲娜 版式/沈怡

9匹荷兰赛马打“飞的”来到嘉兴 刚通过隔离检疫，就有了买主

这些“高大上”的马平均一匹价值9500欧元，每月饲养成本上万元

N 晚报记者 何宏颖 通讯员 郑冲 张晓勇 王轶星 摄影 王轶星

昨天，嘉兴出入境检验检疫局顺利结束了对9匹荷兰赛马的隔离检疫工作，很快9匹骏马将告别嘉兴，跟随着买主前往全国不同的马场。

据悉，这是嘉兴第五次对入境马进行隔离检疫工作，在这之前，嘉兴累计对辖区内4批43匹用于马球、马术运动的进口马匹进行隔离检疫，走在了全省前列。



马匹在检疫人员的监督下从空运的专用箱进入机场临时隔离区域

骏马乘专机来到嘉兴 一开始还有点水土不服

这些从荷兰进口的马是如何来到嘉兴的呢？因为涉及动物入境，相应的程序相当复杂，马一路走来不容易。

李世林是一名英籍华人，也是一名拥有3级骑术的骑士，此次是他带着这9匹骏马来到嘉兴的。每年，他都会前往不同国家，买入颇有潜力的小马，然后放在自己的马场调教，待其成为出众的赛马后，再卖到不同的国家。

李世林告诉记者，根据规定，输入动物、动物产品，必须事先向输入国和

输出国两个国家的检验检疫部门提出申请，办理检疫审批手续，随后马匹们要在荷兰隔离检疫场呆上一段日子，经过隔离检疫，才能踏上这趟国际之旅。

马儿从荷兰来中国，坐的是直飞上海浦东机场的航班，出发前，它们被装进大大的箱子里，提前4个小时候机。上机后，每一匹马都紧挨着窗口，而且全程有马夫陪同，它们的飞机餐是水和饲料。

1月31日，经过十几个小时的颠

簸，荷兰骏马成功降落上海浦东机场，然后在机场呆上4个小时，确保没有异样，待上海检疫人员核对证书、数量、身份后，嘉兴出入境检验检疫局的工作人员把马匹接回了平湖九龙山的隔离场。

人出国旅行要倒时差，这马儿也不例外。刚到九龙山的那几天，马儿们出现了水土不服的症状，一些马匹不肯吃东西，一些马匹拉肚子，好在几天后，它们渐渐适应了在嘉兴的生活。

进口马匹隔离检疫很关键 检疫人员须与它朝夕相处

在马儿呆在嘉兴的日子里，嘉兴出入境检验检疫局动植处的工作人员张晓勇几乎与它们朝夕相处。

“马匹属于活体动物，其进境检疫容不得一点马虎。”张晓勇告诉记者，根据中国与荷兰的双边协议，演绎马入境中国，必须在隔离场经历30天的隔离检疫，各项检疫合格后，马匹才能正式放行。

其间，张晓勇对马逐匹进行临床检查，确认它们的健康状况，按计划采集血样，并派人将样品送至浙江省检验检疫科学院，进行马鼻肺炎、马病毒

性动脉炎、马副伤寒、马传染性贫血、马梨形虫病等多类重要项目的检测。荷兰骏马的买主是杭州的俱乐



检疫人员为马采血

部，为什么会选择“落脚”平湖的九龙山隔离场呢？张晓勇告诉记者，在省内，九龙山的隔离检疫场设施相对完备，具备多次引进入境马匹的经验，因此，这里成为不少俱乐部进行马匹隔离的首选场地。

据悉，进口马匹第一次“落脚”嘉兴是2008年，当时，浙江九龙山马会俱乐部（平湖）有限公司从澳大利亚引进了12匹纯血马，参加当年“皇家礼炮”杯国际马球比赛。这些昂贵的骏马同样享受搭乘专机直飞上海的待遇，且配有马医、马夫等一支专业队伍。

爱马人士越来越多 饲养者必须“有钱，任性”

近年来，随着经济社会的发展，国内马术比赛不断增加，赛马运动逐渐普及，马产业经济得到蓬勃发展，从国外引进优质马匹的数量也与日俱增。

平湖九龙山马会的工作人员王一飞告诉记者，根据他们的统计，来马场骑马的人逐年增加，2012年有1900多人次，去年则达到3800多人次（均为会员）。这项运动有些高端，之前的

价格是180元一次（约15分钟），现在涨至220元，到九龙山骑马的以年轻人为主，尤其是上海的年轻人。

相比以前，李世林每年来往中国的次数也多了。“其实，在国外玩马还是非常普遍的，英国每6个人中就有1个玩马，并不算小众运动。”李世林说，现在，国内的不少人也开始接受与马相关的运动与比赛。

“很多人会被马匹的价格吓到，其实，马匹更贵的在于它的饲养成本。”李世林说，马儿每天有18个小时需要进食，它们喜欢吃谷物和干草，有的马匹一天要吃上10公斤饲料。此外，好的马匹都离不开好的驯马师，训练调教马匹，才能让它们更好地驰骋在马场上，因此，一匹好马每月万元的饲养成本是少不了的。

【帮你问】

动物如何入境？

随着国际交流的日益深入，从境外来嘉兴进行商务考察、求学、探亲的人员越来越多，一些活体动物也跟着来到了嘉兴。据悉，今年，嘉兴一家宠物食品生产企业，打算从泰国引进实验动物。嘉兴检验检疫部门提醒，动物入境的讲究不少，有兴趣的人应该了解一下。

1. 可携带哪些宠物入境？

根据我国相关法规，携带入境的活动物仅限犬或猫，且每人每次限带1只；携带宠物入境必须具备输出国家或地区的有效官方检疫证书和疫苗接种证书，且宠物应具有芯片或者

其他有效身份证明；入境宠物须隔离检疫30天（包含不超过7天的截留期）。

2. 如何进口活体动物？

输入动物、动物产品的，必须事先向当地检验检疫局提出申请，办理检疫审批手续，因进境动物需要隔离检疫，所以必须建设符合要求的隔离检疫场。具体办理流程如下：输入者提出申请，建设隔离检疫场，检验检疫人员现场考核隔离检疫场，合格后上报国家质检总局，输入者申请《进境动植物检疫许可证》。



爱尔兰骑手骑马热身